

Reportajes del momento

Ortega y Gasset y Miguel Maura van a la organización de una fuerza conservadora republicana con inmediatas aspiraciones de Gobierno

Por GERARDO RIVAS

Finiquita la Constitución. España se incorpora a la normalidad política, al concierto de los pueblos civilizados del que la tuvo ausente el espasmo de un señorito jerezano. Faltan horas para sellar solemnemente la Carta Constitucional, que si no salió a gusto de todos, no fué por falta de voluntad, sino por sobre de premuras. Nuestro derecho político estrena traje. Las tiesuras y las arrugas, visto el modelo en perchas, se han de corregir con el uso.

Los buenos republicanos, quienes no se hayan dejado arrastrar por ese vértigo de batir «records» de estridencias radicalistas que un punto fueron la amenaza del régimen, ya echan de menos la organización de una fuerza política conservadora de tipo europeo que no puede ser, en modo alguno, esa cuadrilla de retrastados mentales que acaudillan con gesto trabucaire, Beunza, Gil Robles and Company.

—¿Sin aspiraciones de Gobierno?
—Al revés. Con capacitaciones inmediatas para el poder. Porque si no el esfuerzo quedaría en una utopía. Además, pienso que el Poder entregado a una fuerza conservadora consciente es al régimen a quien más importe. Hemos recorrido un galope constitucional. A ese tren, es claro que no se puede seguir. Conviene ahora a la consolidación un paso firme, pero sereno.

—¿Espera usted que a esta cruzada se sumen los parlamentarios de la minoría al servicio de la República?
—Parece lógico, pero nuestro movimiento a quien va dirigido principalmente es al pueblo.

El reporter, en un fracaso de audacia, no se atreve a hacer del rumor que asigna el doctor Marañón y a Valdecasas el propósito de abstenerse.

—¿Y no adivinan ustedes una competencia, salvados los matices, en esos revisionistas abortados?
—No. Yo no he tomado nunca serio sus andanzas. Además si algo hubiera aprovechable en su ideario, claro es que nosotros no lo desdenaríamos al llegar al Poder.

Maura, temperamento desbordante, sinceridad a flor de piel, pide al final de la entrevista:

—Me parece prematuro que hable usted de nada de esto.

—¿Verdad lectores que la sugerencia, para hecha a un periodista, es algo tardía...?

Miguel Salvetti Pardo

— MÉDICO —
Especialista en enfermedades del corazón y pulmones, ex-alumno del hospital Provincial de Madrid y del hospital Militar de Madrid-Carabanchel. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6.

ABADIA, 7 ELICHE

ATALAYA

La disolución de las Cortes Constituyentes

El proyecto de disposición transitoria presentado a las Cortes por la minoría socialista, ha levantado el vuelo de la inquietud y hasta el de la indignación entre el ala central de la Cámara. Este proyecto obedece a la política seguida por los dirigentes del partido socialista que no quisieran dar por terminada nunca la labor de esta Cámara en la que ellos representan la minoría más compacta y numerosa. Pero el pueblo español votó estas Cortes para la elaboración de la Ley fundamental del Estado. Una vez aprueba esta, ellas no deben prolongar su vida porque sería escamotear y desoir la verdadera voluntad nacional.

Aparte que, en estos meses de Cortes Constituyentes puede haberse definido de una manera clara y terminante el sentimiento político de la Nación. Las elecciones del 12 de abril del 23 de Junio se hicieron en una atmósfera apasionada y violenta. Votaba el pueblo contra la monarquía y por la República; pero aún no se habían fijado en el área española las posibilidades gubernamentales de cada partido. En estos meses puede haber habido un gran trasiego ideológico en las mentes españolas. A la pasión ha sucedido el conocimiento y en estos meses de reflexión y calma, los electores pueden haber variado de criterio dentro, claro es, de un sentido republicano. En unas próximas elecciones el pueblo daría el visto bueno a la obra de las Constituyentes y fijaría con su voto la trayectoria a seguir por las Cortes futuras.

Lo contrario sería querer gobernar a contrapelo de la voluntad nacional.

VIDA TEATRAL

Monumental. — Estreno de «Viva la igualdad!»

Escaso público acudió anoche a presenciar el estreno de esta obra que ser servía de presentación a la compañía Ibáñez Pla-Garrido. Pero éste salió tan satisfecho que no creemos equivocarnos al predecir para hoy una mejor entrada.

«Viva la igualdad!» etc.» es una obra escrita con el mejor y más ingenioso propósito. Drama social a la antigua usanza, con personajes que se traen embotellados los más sentenciosos y altisonantes párrafos, y con el justo y confortador triunfo final del Proletariado frente al opresor capital. Escrito con limpieza y corrección, sus autores Mazari y Mauricio Torres, han acertado plenamente.

La compañía Ibáñez Pla-Garrido, interpreta con esmero la obra.

Compañía Sagi-Barba

Han quedado fijadas las listas de personal y repertorio de la compañía de zarzuela española del Calderón de Madrid, que el próximo sábado ha de debutar en el Teatro Principal.

La compañía del Calderón está dirigida por el famoso compositor Federico Moreno Torroba y de ella se destacan el gran barítono Emilio Sagi-Barba, la célebre soprano Selica Pérez Carpio, la tiple cómica Flora Pereyra y el famoso tenor Faustino Arregui.

Está integrada la compañía por 75 artistas y lleva una enorme cantidad de material pues todas las obras serán presentadas con el decorado y sastrería construídas expresamente para el Calderón de Madrid.

He aquí la lista de la compañía.

Actrices.—Escrich, Soledad; Galindo, Ramona; Greco, Juana; Hernández, Carolina; Muñoz, Antonia; Pereira, Flora; Pérez Carpio, Carmen; Pérez Carpio, Séllica; R. de Rivera, Estrella; Salgado, Mercedes; Velasco, Angelita; Yuste, María; Zayas, María.

Actores.—Arregui, Faustino; Bravo, Alejandro; Carrasco, Vicente; Gandía, Enrique; Guzmán, Juan; Hernández, Manuel; Marañón, Eduardo; Palomo, José; Pros, Miguel; Ramírez, Manuel; Sagi, Enrique; Sagi-Barba, Emilio; Torres, José.

Apuntadores.—Manuel Guardón y José Domenech.

10 segundas tiple y bailarinas, 25 señoras y caballeros de coro, 30 profesores de orquesta.

Decoración de Olalla.—Sastrería de la Casa de Peris, de Madrid. Archivo

Las fiestas de enero

Una importante reunión

Ayer celebró nueva reunión la junta magna organizadora de los grandes festejos que en enero se celebrarán con motivo de la visita a Alicante del Presidente de la República.

El señor gobernador dió cuenta de las gestiones hechas por las diversas comisiones para el acoplamiento de los números del programa y del aspecto económico del proyecto.

Intervinieron diversos concurrentes y se acordó nombrar una Comisión gestora formada por los señores gobernador civil, presidente de la Diputación, alcalde y presidentes del Rotary Club, Cámara de Comercio, Círculo Mercantil, y Asociación de la Prensa.

El sábado a las seis se efectuará una nueva reunión a la que se convoca a las diversas comisiones formadas por los señores siguientes:

Regatas.—El Club de Regatas.
Baile de gala.—El Casino.
Exposiciones.—El Ateneo.
Iluminaciones y verbenas.—El Ayuntamiento.
Tiro de pichón (a caja).—Sociedad del Tiro de Pichón.
Feria.—Señores gobernador, alcalde y presidentes de la Diputación del Círculo Mercantil y de la Cámara de Comercio y don José Ferrándiz Torremocha.
Motorismo.—El Automóvil Club.
Tiro de pichón (a brazo).—La Sociedad de Cazadores.
Inauguración de obras en el puerto.—Don Heliodoro Madrona, don Luis Sánchez Guerra, don Rafael Asín, don José Sena y don Enrique Aznar.
Concenso de Natación.—El Club de Regatas.
Ciclismo.—Don Miguel Pérez Senty, don José Marco, don José Agulló y don Tomás M. Pérez.
Fútbol.—Señores presidentes del Hércules y del Alicante, don José Agulló, don Pascual Rosser, don José Miralles, don Vicente Lillo y don Enrique Picó.
Inauguración del Parque Rico.—Señor presidente de la Diputación, señor alcalde y comisión de obras en dicho Parque.
Boxeo.—Don Juan Pastor, don Antonio Ruiz, don Teodoro Marsell y don José Agulló.
Pirotecnia.—Don José Ferrándiz Torremocha, don Emilio Costa y don Pascual Ors.
Fiesta de la danza.—Don José Juan Pérez, don Emilio Varela, don Heliodoro Guillén, don Eduardo Irlles y don José Coloma.
Recepción provincial.—La excelentísima Diputación.
Fiesta argentina.—Don Pascual Ors, don Victor Vines, don José Agulló, don Rafael Samper, don Juan Pons y don Alfredo Lamaignere.
Cabalgata.—Don Heliodoro Guillén, don Pascual Ors, don Vicente Bañuls, don Andrés Aracil, don Emilio Varela, don Lorenzo Aguirre, señor comandante general y señor coronel del regimiento.
Baile popular.—Don Pascual Ors, don José Ferrándiz Torremocha, don Emilio Costa y don Antonio Ramos.
Función de gala.—Señor presidente de la Diputación, señor alcalde, don Luis Sánchez Guerra, don Emilio Costa, don José Juan, don Rafael Alberola y don Luis Altolaguirre.
Festival taurino.—Señor gobernador civil y alcalde, don José Larrinaga, don Ramón Guillén y don Pascual Ors.

de la Sociedad de Autores Españoles. Gerente de la Compañía: Julio Poveda.

Estrenos.—La fama del tartanero, La Castañuela, La cautiva, Baturra de temple, Miss Guindalera.

Repertorio.—La campana rota, La pastorela, La rosa del azafrán, Doña Francisquita, Los Gavilanes, La Tempstad, Marina, Los flamencos, El baile de Luis Alonso, Agua, azucarillos y aguadiente, y otras.

SUCESOS

Vuelan tres plumas...

Isidoro Sellar Francés, de 31 años de edad, natural de Sevilla, denunció ayer, que desde hace algún tiempo viene observando la falta de algunos objetos de su establecimiento de efectos fotográficos que tiene establecido en la calle de Castelar de Novelda.

Practicadas las gestiones necesarias, se ha detenido a Eliseo Lledó Martínez, de 14 años, natural de La Romana, y a José Belda López, de 17 años, albañil y natural de Novelda.

Estrechados a preguntas, estos individuos confesaron, que con pretexto de hacer unas compras en el establecimiento de Isidoro Sellar, y aprovechando un descuido de éste, le sustrajeron tres plumas estilográficas, valoradas en unas 105 pesetas.

Dichos individuos, una vez confesado el hurto, fueron puestos a la disposición del señor Juez.

Un hombre herido

Fué hallado por la guardia civil, en el kilómetro 111 de la carretera de Murcia a Valencia, el paisano Ceferino Simón Belmonte, de 72 años de edad, natural de Rincón de San Ginés, provincia de Murcia, el cual, al pretender descender por un desmonte existente en aquel sitio, con objeto de refugiarse en una cueva, tuvo la desgracia de caer rodando hasta el fondo, desde una altura de ocho metros y sobre un montón de piedras, produciéndose en la caída graves heridas.

Trasladado en un automóvil a Villajoyosa, fué hospitalizado, pudiéndosele apreciar, un magullamiento general y un azuince en la articulación del pie derecho y otras heridas de importancia en la cabeza.

Su estancia es de gravedad.

La hora del reparto

Fueron detenidos en el monte denominado «Morrón», propiedad de doña Dolores Mergelina, en Villena, dos individuos que creyeron llegada la hora de repartirse la propiedad.

Dichos individuos llamados Manuel Rodríguez y José Molina, se dedicaban en la mencionada finca, a rotular parcelas de terreno, empleando para ello, caballerías, arados y demás enseres propios para esta clase de menesteres.

La Guardia civil se encargó de hacerles «comprender» lo absurdo de sus propósitos, y se les obligó a dejar su «propiedad», una vez instruido el correspondiente atestado que fué entregado al juez de Instrucción correspondiente.

Un incendio

En Almoradí, en la finca de don José Canales se produjo un incendio en un depósito de cáñamo que se cree que fué intencionado.

Las pérdidas son considerables.

Pequeñeces

Ha sido sustraído, por un desconocido en un paquete de tejidos de peso 12 kilos, del carro que conducía Manuel Pastor García.

Fué denunciado Vicente Serrano Rodríguez, por hurto de 40 pesetas a Agustín Zamora Ibáñez. Posteriormente fué denunciado el denunciado que es conocido maleante ocupándose 20 pesetas y una ganzáa, fué puesto a disposición del Juzgado.

Vicente Rodríguez Serrano, Joaquín Yáñez Gracian y Manuel González Cernados fueron denunciados por negarse a pagar cuanto consumieron en un café.

Publicidad

Se desea Agente Publicidad bien relacionado. — Razón: DIARIO.

Una reunión ministerial

Preparando la proclamación de presidente de la República

Lo que dice Azaña y Domingo

Madrid (Tel.).—Anoche se reunieron los Ministros en el Congreso. Marcelino Domingo dijo que no fué un Consejo sino un cambio de impresiones.

Manifestó que la revisión de la Constitución tardaría un par de días y que probablemente se discutiría antes un nuevo artículo constitucional.

El próximo martes, estima el señor Domingo, será posiblemente el día de la elección del presidente de la República.

De lo concerniente a este asunto se ha encargado el ministro de Hacienda.

Se celebrará una gran parada militar y el Gobierno acompañará al presidente desde el Congreso, formándose una comitiva que seguirá la carrera que previamente se designe.

El Gobierno ha acordado no adquirir ningún edificio para Palacio de la República, sino construirlo de nueva planta por estimar esta resolución preferible, teniendo en cuenta que con ella podrán dedicarse los millones que se inviertan a dar trabajo a multitud de obreros.

Mientras tanto, terminó diciendo el ministro, el presidente se alojará en la planta del Palacio de Oriente.

Azaña conferenció con Alcalá Zamora leyéndole el proyecto de ley aprobado referente a la Casa del Presidente.

promesa y al otro día será la declinación de poderes.

Puedo adelantarle que el presidente propondrá el martes y que antes de hacerlo irá una Comisión de las Cortes que le acompañará, desde su residencia al Congreso y después por todo el Gobierno, representaciones que se indiquen y la escolta a la Residencia presidencial.

Este Gobierno tenía un programa; aprobar la Constitución.

El que venga tendrá el suyo y traerá a las Cortes las leyes que crea que deben aprobarse, y si ese Gobierno acierta, y la Cámara lo desea seguirá y sino se irá y vendrá otro, pero ese es, desde luego, el trámite obligado en un régimen parlamentario.

Yo he oído hablar muchas cosas. He oído mi nombre y lo agradezco, pero creo que sobre eso tengo algún derecho a dar mi opinión, que ahora me reservo.

La vida de las Cortes — terminó diciendo el señor Azaña—durará cinco semanas o cinco años y estarán en pie mientras sean un instrumento de Gobierno. Lo que no se puede consentir es cerrar las puertas ni al Gobierno ni al presidente de la República.

Hotel Central

Todo confort
ALCALÁ, 4, PUERTA DEL SOL
MADRID
Pensión de 12 a 18 pesetas

El Sindicato de Telégrafos

Madrid (Tel.).—El ministro de Comunicaciones firmó en la Cámara el reconocimiento del Sindicato de Telégrafos.

Españolada

Besteiro el bello

La Prensa francesa es la encargada siempre de descubrir España y sus cosas.

Un periódico del Mediodía francés nos descubre ahora una belleza política nacional, escribiendo muy seriamente lo siguiente:

«España elegirá dentro de muy poco su primer presidente de la República. Y se citan los nombres de cinco candidatos: los de Alcalá Zamora, Besteiro, Alejandro Lerroux, Ortega y Gasset. Como las españolas tienen el derecho de sufragio, habrá que tener en cuenta los votos femeninos.

Y si hay que creer a los iniciados, es el señor Besteiro quien tiene las mayores probabilidades. Porque es el más bello de los cinco.

Clemenceau decía: «Yo voto por el más animal.»

La España de nuestros días dirá: «Yo voto por el más bello.»

Y la elección no será sin duda mucho peor.»

Entierro del aviador Clemente

El cadáver de José Clemente muerto en el accidente de aviación ocurrido hace días en Barcelona llegará esta noche a Alicante.

Mañana a las diez se verificará el entierro partiendo la comitiva desde a estación de M. Z. A. habiendo sido invitadas las autoridades locales.

Para acabar con el pistolero catalán

Madrid (Tel.).—Conferenció con el ministro de la Gobernación el gobernador civil de Barcelona.

Se dice que trataron de un plan que traerá el gobernador para acabar con el pistolero en la capital de Cataluña.

VICTORIA HOTEL

Alicante
Restaurant frente al mar.—Cubierto: seis pesetas.

El tiempo ha dejado de valer dinero...

Por DIONISIO PÉREZ

He aquí la solución más valerosa que ofrecen los economistas yanquis al Presidente Hoover ante el creciente número de obreros en paro forzoso: la disminución de horas de la jornada de trabajo; de las ocho que preceptuó una ley sancionadora del pensamiento de Carlos Marx, que parecía entonces un dogma inmutable,—ocho horas para trabajar, ocho para recrearse y ocho para reposar— a siete, a seis, a cinco... En estas siete, seis o cinco horas; el obrero ha de producir un valor igual al que produciría antes trabajando ocho, para seguir ganando el mismo jornal que antes. Se creyó lograr esta resultado perfeccionando la máquina o la herramienta, pero, al cabo, se convencieron los arbitristas de que la inexorable realidad imponía a menor jornada, mayor precio de coste en la mercancía producida. Y aun así, en este nuevo ritmo de disminución de tiempo del trabajo,—jornada de siete o seis horas en las minas de Cardiff y generalización de la semana inglesa a todas las industrias—, se ha producido el espantable «chomage», que amenaza deshacer y hundir para siempre el formidable Imperio inglés.

Los economistas pretendieron justificar la nueva realidad que se creaba buscando sus causas en las derivaciones de la guerra que acababa de terminar. Luego nos hablaron de la disminución de capacidad consumidora de las muchedumbres; después de los excesos de la producción que arrancaba a los campos, extraía de las minas o producía en las fábricas mayores cantidades de mercancías de las que necesitaba la Humanidad; finalmente de los desniveles entre el crédito y la moneda, de la inflación fiduciaria del reparto desigual del oro, de la depreciación del metal plata. No se dirá que carecen de fantasía estos señores economistas, que debieran ser únicos y enteramente riguroso de cifras, exactitud de estadísticas, inflexibilidad de leyes matemáticas... Sin embargo, ninguna de aquellas hipótesis explicaba suficiente las perturbaciones que el mundo padece; todas las doctrinas eran discutidas, controvertidas, negadas.

Ahora surge una tesis nueva. No es el trabajo ni la capacidad de consumo ni la producción ni la moneda ni el crédito lo que se desvalora en nuestra edad, sino el tiempo. «Time is money» dogmatizó Inglaterra y creó con su formidable riqueza, una concepción económica que profesó enteramente

el siglo XIX. «El tiempo es oro» decían los maestros a sus discípulos y los industriales a sus obreros. Un tiempo invertido era una riqueza creada. La prisa, la diligencia, la premura, actuaban como poderosos crisoles donde se fundía el metal, que luego, troquelado, era como un hada fecunda repartidora de los dones que constituyen la felicidad del hombre. «Ganar tiempo» significaba tanto como la piedra filosofal de los alquimistas de antaño. «Dilapidar tiempo», la más cara y peligrosa prodigalidad en que podía caer un manirroto.

El tiempo — nos decían nuestros educadores—, es el caudal que la vida entrega a cada nacido. Lo recibimos tasado, eontado, no ya año por año, sino minuto por minuto. La muerte inexorable le pondrá término fatal. Así para estudiar, para trabajar, para producir, para enriquecerse no disponemos de plazos y ocasiones que nuestra voluntad escoja, sino de términos apesurados que perderemos como necios si no los invertimos como prudentes... El hombre se rendía y sometía a esta esclavitud del tiempo y para organizar, ordenar y gozar su vida, se la sacrificaba entera, como en el símbolo de Saturno devorador de sus propios hijos.

Y he aquí, ahora, la novedad de nuestra época... El tiempo no vale nada. Lo mismo importa al bien común trabajar ocho horas que cinco. La prisa, la premura, la diligencia, el mucho hacer, el demasiado afanarse, han engendrado esta realidad espantable de veinte millones de obreros sin ocupación en el mundo. Ved este caso representativo de que el tiempo ha dejado de valer dinero.

Cuando Lesseps concibe la obra, titánica en su edad, de tajar el istmo de Suez y abrir paso entre el Mediterráneo y el Mar Rojo y cuando la emperatriz Eugenia la patrocina haciendo suscribir en Francia doscientas veinte mil acciones y cuando Disraeli, con su clara visión de judío, compra para el Tesoro inglés las 176.602 acciones que poseía el Kediwe, un solo pensamiento, un único ideal, un singular anhelo les inspira e ilumina: ganar tiempo; acortar el enorme trayecto que habían de recorrer los buques en sus viajes entre Europa y Oceanía; evitar el dilatado cosleo del Africa entera... Ninguna otra obra como esa reveló el alma del siglo XIX...

Ha pasado poco más de media centuria. Los buques que transportan

CENTRAL CINEMA

HOY

Reuniones prohibidas

CINE SONORO

De seis en adelante

IDEAL CINEMA

HOY

Las gradas de un trono

CINE SONORO

De seis en adelante

mercaderías entre Australia e Inglaterra toman de nuevo, como hacían veleros y vapores antes de 1870, la ruta del Cabo de Buena Esperanza. Y los precedentes de Nueva Zelanda, que utilizaban el Canal de Panamá, singularmente los grandes navíos de la Compañía Shaw Savill, movidos por poterosos motores petroleros, se encaminan hacia el Sur y pasan al Atlántico por el estrecho de Magallanes perdiendo seis, ocho, diez y hasta doce días y compensando el gasto de salarios, viveres y combustible de este tiempo con los derechos de paso que hubieran tenido que pagar en los canales.

El apacible accionista de Suez, que cobraba un dividendo del 40 por 100 y la administración yanqui que veía amortizarse rápidamente los gastos de construcción de su Panamá, advierten con sorpresa cómo se plantea ante ellos un dilema escueto entre dos precios o dos costes, sin que el factor «tiempo», decisivo antaño, preocupe ni incline el ánimo de los navieros.

Tardar más, trabajar menos, disminuir el hombre su propia capacidad de producción y su posibilidad de bienestar y de abundancia y de riqueza, abandonar el mundo la inmensa fortuna, la mina espléndida que representa el tiempo, oro puro para las pasadas generaciones como oro puro fué el crédito, significa un peligro para la civilización y un retroceso lamentable. No se olvide que en nuestra historia y en nuestro léxico, cuando no se sabe con qué empresa grande y digna honrar nuestra vida, la dedicamos como supremo fin y máximo goce, a «matar el tiempo».

(Prohibida la reproducción.)

De música

El concierto de mañana

Mañana se celebrará en el Principal el tercer concierto de la actual temporada de la Asociación de Cultura Musical a cargo del violoncellista Baldovino y el pianista Franco, artistas notabilísimos que interpretarán el siguiente programa:

I
«Tocata».—Frecobaldi-Cassado.
«Rapsodia italiana».—E. Mainardi.

II
«Concierto en la menor».—Schubert-Cassado.
Allegro moderato.
Adagio.
Allegretto.

III
«Habanera».—Ravel.
«Gaveta».—Hillemacher.
«Polichinela».—Kreiser.
«Danza del diablo verde».—Cassado.

¿Cuál es la causa de la epilepsia?

¿Existe un remedio para ésta?

Nueva York, E. U. A.—Un librito, conteniendo la opinión de famosos médicos, y que se titula «¿Puede curarse la Epilepsia?», ha despertado gran interés en todo el país. El Dr. Imre, de Budapest, Hungría; el Dr. Miner, de Nueva York, y el Dr. Bowers, de Los Angeles, han discutido este interesante tópico, lo que ha determinado la exposición de interesantes doctrinas y sabias disertaciones sobre el particular.

Cualquier persona que escriba a Educational División, 509 Fifth Avenue, Nueva York, E. U. A., Despacho 693 D. recibirá un ejemplar gratis de este librito mientras haya ejemplares disponibles.

Gacetillas

Enseñanza para adultos

Escuela Nacional de San Blas. (Situada en los bajos de la Diputación). A partir del día primero de diciembre, queda abierta la matrícula para asistir a las clases destinadas a la enseñanza de adultos, en la Escuela Graduada del Barrio de San Blas. Hora de inscripción, de 9 a 12 y de 2 a 6, todos los días laborables. Horas de clase, de 6 y 1/2 a 8 de la noche.

Joven

mejorables referencias se ofrece para administrar fincas, cobro de recibos, en horas francas. Modestas pretensiones. Jazmín, 50.—J. P.—Carolinias.

Padrón municipal

La Alcaldía ha publicado un bando sobre la rectificación del padrón municipal que se efectuará durante el presente mes.

HALLAZGO

de unos guantes de caballero. Se entregarán en nuestra Redacción a quien acredite ser su dueño.

SE OFRECE señorita para dependencia, tienda u oficina. Razón: en esta Administración.

SE OFRECE señora para cuidar niños, casa de poca familia o cargo análogo. Razón: Avenida de Alcoy, número 137, 3.º

El motor DIESEL NATIONAL

marcha a pocas revoluciones, tiene gran cilindrada, amplios cojinetes de bronce especial y un sistema de regulación perfecto. — Múgica, Arellano y Compañía, Ingenieros, Gran Vía marqués del Turia 30, Valencia.

SE ALQUILA CASA AMUEBLADA

con jardín en el inmediato pueblo de S. Juan, Calle Mayor, 64, próximo tranvía y autobuses. Razón: Alfonso el Sabio 49-3.º.

TRASPASO.

Pensión acreditada sitio céntrico. Razón: Administración este periódico.

SE ALQUILA alcoba

con sala amueblados. Vistas a la plaza de Gabriel Miró (antes Isabel II). Razón: Castaños 1, tercero.

Vidrios-Lunas-Marcos

Precios baratísimos

José Candela y C.ª Ltda.

ANTES SUC. DE CANDELA Y DEBESA

BAILÉN 23 y 25 ALICANTE

(Frente a la Posada «La Unión»)

Sea usted precavido

llevando siempre consigo un tubito de tefalán líquido

JEIL

Desinfecta y cura rápidamente heridas, llagas, cortes, quemaduras y sabañones.

Suprime parches y vendas y permite lavarse y utilizar la parte dañada. INDISPENSABLE a deportista, excursionista, colegio, oficina, hogar y a todos en general. Precio: Ptas. 1'35 el tubo. En farmacias y droguerías

Representante en Alicante: Ricardo Latorre - Mayor, 10

DROGUERIA

al por mayor y menor

Hija de Remigio Romero

Altamira, 5 ALICANTE

MEDIAS GOYA

en SEDA BEMBERG Ptas. 6 par
en SEDA NATURAL Ptas. 6'90 par

La Ciudad de Roma

Altamira, 11 Alicante

Hotel Palace de hoteles unidos S. A

PRIMER ORDEN

80 habitaciones, 50 cuartos de baño, calefacción, teléfono, agua corriente, caliente y fría en todas las habitaciones, ascensor. Garage.—Cubiertos a 7 pesetas; cocina selecta

Plato del día:

Lunes, Cannelonis Palace
Martes, Callos a la andaluza
Miércoles, Bacalao a la vizcaína
Jueves, Arroz a la marinera
Viernes, Bouillabaise Marsellaise
Sábado, Gazpacho Levantino
Domingo, Arroz a la alicantina

SE ADMITEN ENCARGOS FUERA DE MENU

E. BARRUECO

Profesor del Instituto Rubio, especialista en Garganta, Nariz y Oído

Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6.

Méndez Núñez, 36-1.º

SUBASTA

Ayuntamiento de Gata de Gorgos (Alicante)

Este Ayuntamiento celebrará subasta el día 29 de diciembre próximo y hora de las once para contratar el servicio de recaudación del arbitrio municipal sobre el consumo local de bebidas espirituosas, espumosas y alcoholes para los años de 1932 y 1933, bajo el tipo de veinticuatro mil pesetas por cada anualidad con sujeción al pliego de condiciones que estará de manifiesto en la Secretaría del Ayuntamiento, y al artículo 15 del Reglamento de 2 de julio de 1924.

Gata de Gorgos a 29 de noviembre de 1931.—El alcalde, J. Monfort.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Fortifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, cura los molestos del ESTOMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTOMAGO, DISPEPSIA, ACIDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTOMAGO, DISENTERIA, etc.

La Juventud Radical

representa la seguridad de que la República dará satisfacción a los sentimientos juveniles de inquietud y renovación.

FEMINA

CASTAÑOS, 18, 1.º

Sala de belleza - - - Tocadores femeninos

Atendido por señoritas - - Salones independientes

Precios moderados

Visite Vd. las oficinas de Gas Alicante

y pida presupuestos de instalaciones



"Sólo lo bueno se abre camino"

Miles de personas curadas de estómago dicen así del DIGESTÓNICO del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Muebles Cerdá

el mejor y más barato siempre el de importante baja en los precios. Se traspaasa el local SAGASTA 16

CEPAS AMERICANAS

Las más recomendables

JAIME SABATE

Villafranca del Panadés.-BARCELONA

PIDA USTED PRECIOS

Propague usted el "Diario"

ELCHE

En honor de Francisco Ferrer y de Mariana Pineda

Con gran solemnidad pusieron ayer dos hermosas lápidas en las calles de Santa Ana y del Salvador con los nombres de los mártires que encabezaron estas líneas.

El acto del cambio de nombres fue todo un homenaje a la memoria de esas víctimas de la reacción.

Organizada por la Juventud Republicana salió de la P. de la República una numerosa manifestación precedida por la Banda Municipal. Un grupo de lindas señoritas, luciendo banderas tricolor llevando una bandera, era la nota de color en tan numerosa muchedumbre. El Círculo Radical mandó su comisión al acto compuesta por los señores Berenguer y López Arias.

El Ayuntamiento delegó su representación en su primer teniente alcalde don Antonio Serrano Ruiz. Todos estos señores, en unión de don Antonio Sánchez Miralles y don José Oncina Martínez, presidente y secretario respectivamente de la Juventud Republicana y el consecuente sindicalista don Joaquín Lozano, formaban la presidencia de la manifestación.

Llegada a la calle de Santa Ana pronunció breves palabras, desde un balcón, el señor Sánchez Miralles; a continuación habló el señor Serrano Ruiz, quien a los acordes de la Marsellesa recorrió la cortina que cubría la lápida con el nombre de Francisco Ferrer. Y tras un momento de silencio hizo uso de la palabra don Joaquín Lozano enalteciendo la memoria del ilustre fusilado en los fosos de Montjuich. Preconizó los métodos pedagógicos de la Escuela Moderna, de Barcelona, fundada y dirigida por aquel luchador. Fustigó al clericalis-

mo como causa del atraso de España y alentó a todos para que vivieran siempre alerta y arma al brazo en defensa de la República.

Todos los oradores fueron estrepitosamente aplaudidos.

La manifestación prosiguió hasta llegar a la calle del Salvador, deteniéndose en la plaza del mismo nombre. Otra vez hace uso de la palabra el señor Sánchez Miralles, desde la balconada de una amplia terraza típica, allí existente. En su fogoso discurso, esmaltado de bellos pensamientos en loor de Mariana Pineda, arremete con brío contra el clericalismo y contra la antigua monarquía Borbónica.

El señor Serrano Ruiz pronuncia otro discurso vehementísimo, exhortando la memoria de los tiranos que tales crímenes llevaron a efecto. Se congratula del liberalismo del pueblo de Elche, amante del progreso y siempre dispuesto a dar su vida en defensa de la libertad. Ataca al fanatismo de la reacción clerical. Y a los sonos del Himno de Riego recorre la cortinilla de la lápida que cubría el nombre de Mariana Pineda.

Baldomero López Arias dice que no pudo negarse a la invitación que le hizo la Juventud Republicana porque es un republicano de toda la vida, curtido en amargas experiencias, y porque aunque «casi» viejo por los años, es muy joven, siempre joven, por su espíritu, y se complace en fraternizar con los jóvenes. Se declara devoto de todos los mártires de la Libertad por haberse criado, en Málaga, aspirando el odio contra el absolutismo al pie del monumento a Torrijos y su compañero. Pinta los ho-

El día 5 del próximo diciembre se inaugurará

Despacho Central de la Compañía de M. Z. A.

para toda clase de servicios, incluso billeteaje.

Para informes al Concesionario:

JOSE M.ª CONCA TORREGROSA

Plaza Santísima Faz, 7

Teléfono, 1.817

Apartado, 147

errores de este fusilamiento en las plazas de San Andrés el 1 de diciembre de 1831.

Hace revivir el cuadro lúgubre de los 24 fusilados en el Malecón de Alicante el año 44 y recuerda sus meditaciones en la Plaza del Triunfo y ante el monumento de Doña Mariana Pineda durante sus dos años de permanencia en la bella ciudad de Granada. Ensalza el valor de la heroína y la cobardía de sus verdugos, y canta las excelencias de la mujer, haciendo desfilan ante el público que le escucha a la viril María Pacheco, la valiente María Pita, la audaz Agustina de Aragón, las fogosas Gerundenses de la Santa Bárbara, las republicanas austriacas, húngaras, alemanas y rusas de la post guerra y las graciosas españolas del 14 de abril recorriendo las calles envueltas en la bandera tricolor. «La mujer será la mayor garantía para la consolidación de la República Española—dice—bien está el voto femenino». Termina diciendo que no es un desacato el quitar el rótulo del Salvador que daba nombre a esa calle: porque si el Salvador era un Dios es rebajarle el consentir que una calle lleve su nombre, igualándolo con los demás mortales. El nombre

de Cristo bien está en las iglesias, o mejor aún, en las puertas del cielo.

Y con vivas a Riego, Torrijos, Ferrer, Mariana Pineda, Elche republicano y República Española, púsose fin a este simpático acto, en el que ha reinado el mayor entusiasmo, aplaudiéndose siempre a los oradores en todos los períodos de sus bien improvisados discursos.

El CORRESPONSAL

JOVENES:

Abierto el Censo de la

Juventud Radical

(Bilbao, G) en él deben inscribirse todos los que creen que la República democrática es el único régimen que puede dar satisfacción a las ansias de regeneración del País.

Anuncie usted en el DIARIO

GENTE CONOCIDA

NECROLOGIA

Ha fallecido la señora doña María Ruso Costa, esposa de nuestro querido amigo y correligionario el prestigioso comerciante don Antonio García Soler.

Enferma hace algún tiempo, fué impotente la Ciencia para atajar la grave dolencia que ha acabado con su vida.

Era la señora de García Soler espejo de damas bondadosas y por sus simpatías gozaba de generales afectos en la ciudad donde su muerte ha sido sentidísima.

En el dolor que embarga a la familia de la finada, unida a nuestro director por vínculos bien estrechos, tomamos parte muy sentida.

VIAJEROS

De Polop regresó con su distinguida familia nuestro buen amigo don Juan Company.

NATALICIO

Ha dado felizmente a luz un precioso niño, la esposa de nuestro querido amigo el oficial de Telégrafos don José Pérez Devesa.

A los venturosos padres felicitamos cordialmente.

Intereses comarcales

El problema del cáñamo

¡AGRICULTORES! El próximo domingo por la tarde tendrá lugar el acto más trascendental de vuestra vida agrícola con la realización de la magna Asamblea proyectada para defensa y protección de este cultivo.

Modesto iniciador de esta campaña por el conocimiento pleno de que toca a su fin si no se toman sabias providencias, coopero para ello desinteresadamente procurando al organizarlo, quitar al acto todo matiz político y así me place el hacerlo constar.

A este objeto, encaminé mis gestiones que hoy con gran satisfacción veo culminadas con la consecución de tan valiosos elementos que van a integrarlo para hacer Patria antes que política, toda vez que hacer Agricultura es hacer Patria.

Nuestra ciudad va a ser honrada con la presencia del director general de agricultura don Antonio Pérez Torreblanca, diputado a Cortes por el partido radical-socialista, por el secretario general de comunicaciones don Romualdo Rodríguez de Vera, diputado a Cortes por el partido socialista, don César Puig Martínez y don Cesar Oarrichena Genaro, diputados a Cortes por el partido radical y los señores Ruiz Pérez Aguila y Muñoz Buades por la comisión organizadora.

Decidme agricultores: ¿Cuándo en el antiguo régimen, visteis elementos tan valiosos, de ideario político distintos, converger y cooperar en defensa de nuestros intereses, al menor llamamiento?

Sírvaos de ejemplo su conducta; sacudid vuestro marasmo. Ya no podéis decir que os faltan hombres, ahí les tenéis dispuestos a hacerse eco de nuestra demanda que por lo justa atienden y defenderán.

Comportaos cual su altruismo merece y con ello doy por saldada la deuda de gratitud que conmigo pudierais tener contraída con haberos proporcionado esta ocasión, marcando el camino que debéis seguir en lo sucesivo.

Agricultores, el acto del domingo repercutirá en toda España, que forman de nuestra ciudadanía el concepto que merece.

ANTONIO GILBERT

CERVEZA MAHOU	VIÑOS Y CORACOS González Byasa
Hijos de C. Mahou	JERRE DE LA FRONTERA
MADRID	«Tío Pepe», «insuperable», «Sclera 1847» y otros
ES LA MEJOR	
Depositarlo y agente provincial en Alicante	
ASIN - Isabel II 10	

VIVIENDO EN LAS ÉPOCAS PASADAS

El concepto de la Historia debe ser algo más amplio que el relato de guerras y hechos de caudillos. En la sensacional

HISTORIA UNIVERSAL

ESPASA-CALPE

que acaba de iniciarse, el lector asiste a una verdadera revelación del pasado evocada de modo maravilloso y vivo. Es una Historia llena de apasionante interés. El drama humano se desarrolla ante nosotros con una emoción suprema. Un crítico alemán dice: «Vivimos dentro de las épocas pasadas. Vemos cómo los hombres trabajaban, se vestían, vivían, en fin, en cada periodo.»

Más de cuarenta ilustres especialistas europeos, bajo la dirección del célebre Walter Goetz, de la Universidad de Leipzig, la están creando. La edición española ha sido traducida por M. García Morente, de la Universidad de Madrid.

ACABA DE PUBLICARSE

Revolución y Restauración

Se ha roto el orden natural de publicación para iniciar la obra con la época que más influye en la nuestra: 1789 a 1848. La liberación de la burguesía que se desprende del dominio feudal, las primeras luchas proletarias, las primeras conmociones económicas, el nacionalismo, las transformaciones del maquinismo, etcétera. Un tomo vibrante lleno de emoción, 650 páginas, 450 grabados en negro y colores. Encuadernación en tela.

PRECIO DE PREFERENCIA

Se ha establecido un precio especial, muy inferior al corriente, del que sólo disfrutarán los primeros suscriptores a esta obra. Examine hoy este volumen en su librería o en

CASA DEL LIBRO, Avenida Pí y Margall, 7.-MADRID.

ESPASA-CALPE S. A. ::: ::: Apartado, 547 ::: ::: MADRID

Desco recibir gratis y sin compromiso los folletos ilustrados y las condiciones especiales de adquisición de la HISTORIA UNIVERSAL.

Nombre
 Profesión
 Dirección

— **PRECIOS** —

Un mes. 2'25
Fuera Trimestre 8'00
Extranjero: Semestre. 16'00

NÚMERO ATRASADO, 0'30 PESETAS

Diario de Alicante

PERIÓDICO I.º A. REPUBLICANO

OFICINAS: MENDEZ NÚÑEZ, 21
TALLERES, MESTRE MARTINEZ, 10
Apartado de Correos, 162
Teléfono número 1623 (oficinas)
FRANQUEO CONCERTADO

Correspondencia literaria y política, al Director | Propiedad: Aianza Republicana Alicantina, S. A. | Correspondencia administrativa y valores, al Administrador

Las Cortes Constituyentes

Ayer terminó el debate, aprobándose la Constitución

Madrid (Tel.—En la sesión parlamentaria de ayer el señor Gomariz recuerda que se cumplía el aniversario de la muerte de Layret.

Pide que con este motivo la Cámara tenga para él un cariñoso recuerdo.

El presidente dice que recoge con toda emoción la proposición de Gomariz y ruega que conste en acta.

Así se hace.

El jefe del Gobierno, desde la tribuna de secretarios, da lectura a un proyecto de ley sobre la casa residencial del presidente de la República.

El proyecto dispone:

Primero. En la Casa oficial del presidente de la República se establecerá la Secretaría general a la que estarán afecta los servicios de carácter civil y los del cuarto militar.

Segundo. El cargo de jefe de la Secretaría estará a cargo de un jefe superior de Administración civil.

Un decreto fijará los servicios que se establezcan y las plantillas correspondientes.

Tercero. El cuarto militar del Presidente estará formado por un general de división, el cual será el jefe; un intendente, que será el segundo jefe; ayudantes y oficiales agregados que se determinen.

Movimiento de alegría que obliga al presidente a llamar la atención.

El presidente de la Cámara anuncia que tiene sobre la mesa una proposición del señor Sánchez Guerra en la que pide que las pensiones concedidas a las viudas sean partidas por igual entre ellas y los hijos.

La Cámara la acepta.

El señor Guerra del Río se ocupa de la situación en que quedarán los párrocos rurales que se encuentren separados de sus servicios.

Pide que cuando pasen a pasivos disfruten de su sueldo.

Se desecha la proposición.

El señor Guerra del Río presenta un proyecto sobre las leyes que deben regir a los habitantes del Africa Occidental.

Interviene Asúa, Alba y Alcalá Zamora y es desechado.

El presidente anuncia que con esto ha quedado terminado el debate.

La Constitución ha quedado aprobada y sólo queda que pase a la Comisión correspondiente para la corrección de estilo y que vuelva a la Cámara para que sea aprobada en conjunto por la mayoría absoluta del Parlamento.

China y Japón

Mudken (Radio).—La situación en Manchuria es más tranquila.

Según impresiones recogidas, el Japón opone en principio objeciones al establecimiento de una zona neutral por la Liga, basándose en que esto contraría las negociaciones directas entre China y Japón.

Los aviones japoneses señalan extraordinaria actividad de las tropas chinas en la región oriental.

Reformas en la guardia de seguridad

Madrid (Tel.).—Galarza confirmó que la reforma de la guardia de seguridad es ya un hecho.

Se transformará en cuerpo de guardias de asalto.

Se reducirá el cuerpo de seguridad muy considerablemente.

Sólo quedarán en él unos cuantos para el servicio de calle y éstos con servicio de seis horas.

Los demás pasarán al cuerpo de guardias de asalto.

Se establecen dos divisiones o brigadas; una de investigación criminal y otra para cuestiones sociales.

También se crean tres grandes zonas de las cuales irradiarán los servicios a toda España.

Son estas zonas Madrid, Barcelona y Sevilla.

Ciclo de conferencias del Grupo femenino de Acción Republicana

El Grupo femenino de Acción Republicana ha organizado un ciclo de conferencias, la primera de las cuales tendrá lugar esta noche, a las diez, en el Ateneo Ferroviario de Acción Republicana de la plaza de la Independencia, número 6.

El prestigioso catedrático don Eliseo Gómez Serrano, concejal de este Ayuntamiento, disertará sobre el tema: «Feminismo y política».

Resumen de la Prensa de Madrid de hoy

«Ahora»

Madrid (Tel)—El periódico «Ahora» elogia la transigencia de la clase mercantil en el pleito que se ha ultimado.

«El Imparcial»

«El Imparcial» que ha reaparecido hoy, trata del conflicto chino-japonés y dice que los Estados Unidos ejercen presión sobre el Japón.

«El Liberal»

«El Liberal» dice que hará bien la República si huye de reformas agrarias que pudieran ocasionar colapsos en la producción.

«A B C»

«A B C» elogia a los grupos parlamentarios que no han revotado en la cuestión del voto femenino.

«El Debate»

«El Debate» trata de la misma cuestión y dice que ayer se evitó la tropelia de quienes querían aplazar la concesión del voto a la mujer.

«El Sol»

«El Sol» trata de la reforma agraria y dice que en general es más radical el nuevo dictamen.

Un comentario de Ventosa

Madrid (Tel.).—El exministro señor Ventosa trata de la crisis mundial y dice que la causa no es la distribución del oro sino los movimientos económicos en factores de todos los órdenes.

Un atentado a lo fascista

Barcelona (Tel.).—Anoche celebrese un homenaje al concejal señor Solá de Lanizares por su intervención en el Ayuntamiento en el «affaire» Block que pidió se nombrara una comisión para averiguar lo que hubiere de cierto en todo ello y se le adjudicó un voto de censura.

Al acto asistieron miles de personas.

Cuando Solá estaba en el uso de la palabra atacando a la Esquerza Catalana, unos desconocidos que penetraron por la cocina arrojaron cuatro botellas de amoníaco, rompiéndose dos de ellas, produciendo un hedor lusoportable.

Saliendo en persecución de los desconocidos que pudieron ser detenidos dos de ellos, que resultaron ser guardias cívicos de Maciá.

El acto, a pesar del incidente, terminó con todo esplendor dándose vivas a la República.

Lerroux no regresará hasta el sábado

Madrid (Tel.).—Según informaciones de París han conferenciado por teléfono los señores Azaña y Lerroux.

Este ha dicho que no podrá estar de regreso en Madrid hasta el sábado próximo.

LA «GACETA»

Madrid (Tel.).—La «Gaceta» de hoy publica entre otras disposiciones de menor interés una autorización para que los dependientes municipales y los archiveros puedan asistir a las asambleas de los respectivos cuerpos que se han de celebrar en Madrid.

También se autoriza la celebración de la asamblea general de médicos titulares a la cual podrán igualmente concurrir.

Un mensaje del rey de Inglaterra a la India

Londres (Radio).—El señor Mac Donald, en el periodo final de las deliberaciones de la Tabla Redonda, leyó un mensaje del rey en el que se dice que espera de las grandes comunidades de la India que continuarán abriendo paso a la tolerancia.

El líder nacionalista de la India Gandhi ha declarado que ha surgido un punto en que se establece la divergencia entre Inglaterra y la India.

El Congreso de la U. G. T. en Sevilla

Sevilla (Tel.).—Se ha celebrado el Congreso de la Federación Local de la Unión General de Trabajadores.

Entre otras peticiones que se formulan al Gobierno figura la de que no intervengan los gobernadores civiles en los conflictos sociales, siendo de incumbencia de los delegados regionales.

Supresión del Ministerio de Comunicaciones y creación del Ministerio de Sanidad y Agricultura.

Los detenidos comunistas en Bilbao

Bilbao (Tel.).—Los comunistas detenidos hasta esta tarde sumaban 93.

El trabajo, los excesos, las preocupaciones, debilitan al hombre.

HIPOFOSFITOS SALUD

regenera la sangre y vigoriza los nervios y músculos alejando la **DEBILIDAD, AGOTAMIENTO y NEURASTENIA**

Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Producto inalterable y de uso todo el año.

No se vende a granel.

Propague usted el «Diario»

Trifón Gómez ataca al Gobierno en la Asamblea Nacional de ferroviarios

Madrid (Tel.).—Continúa el Congreso Ferroviario.

Trifón Gómez ha pronunciado un discurso lamentándose de que el Gobierno de la República no haya correspondido a la lealtad de los ferroviarios.

—No tenemos régimen de transportes debidamente organizado—dijo.

Los ferrocarriles están pesadamente administrados y es injusto que esta mala administración la paguen los obreros.

Desde 1923 las acciones de la compañía del Norte han subido de 300 a 635 pesetas.

Aplazo juzgar la conducta del Gobierno de la República.

Desde 1923 no han sido aumentados los sueldos de los ferroviarios.

En mayo se planteó la cuestión y ahora responde el Gobierno con la raquítica nota del Consejo de ayer.

Las aspiraciones de los ferroviarios están concretadas en el aumento de sueldos y la nacionalización de los ferrocarriles.

HULES ESPECIAL PARA CINTURONES PRECIOS BARATISIMOS CASA SERRA.—Fuentes, 5.—MADRID

Huelga general en Vitoria

Vitoria (Tel.).—Con motivo de las detenciones practicadas ayer, hoy han declarado la huelga general los sindicatos afectos a la C. N. T. solidarizándose los de la U. G. T.

El paro ha sido completo y el cierre del comercio absoluto.

Cuando el gobernador civil exhortaba a unos comerciantes para que abrieran fué abucheado por unos muchachos y le fué arrojada una piedra contra el parabrisas del automóvil.

La situación social en Bilbao

Bilbao (Tel.).—Pasan de 70 los detenidos a consecuencia del último movimiento huelguístico.

El sindicato de metalurgia de la U. G. T. acudirá al plebiscito caso de que lo haga el gobernador civil.

Este no ha concretado nada todavía sobre el particular.

Se ha denegado autorización a los sindicatos «El Balaarte» y «El Yunque» para celebrar asamblea general.

Manifestaciones de Galarza

Madrid (Tel.).—El director general de Seguridad señor Galarza, de regreso de su viaje a la frontera francesa ha recibido a los periodistas a quienes ha dicho que en San Sebastián los fabricantes de armas se le han lamentado del Decreto de recogida de armas. Les prometió estudiar la solución del asunto.

Respecto a la queja de Benavente de que se le abría la correspondencia particular ha dicho que la Dirección general de Seguridad no tiene intervención alguna en este asunto.

Se ha desistido de adquirir el Palacio «La Huerta» para residencia del Presidente de la República

Provisionalmente se instalará en el Palacio de Oriente, en las habitaciones del duque de Génova.—Se pretende construir una residencia moderna

Madrid (Tel.).—Esta mañana estuvieron los ministros en el Palacio de Oriente.

El señor Nicolau dijo al salir que las habitaciones del Duque de Génova son realmente espléndidas. Ignoraba si el presidente de la República se instalará definitivamente en dicho Palacio, aunque de momento será desde luego alojado en él.

Anunció que esta tarde se reunirán los ministros para celebrar un cambio de impresiones sobre este asunto.

El señor Azaña dijo en su despacho oficial que se ha desistido de adquirir el palacio «La Huerta» porque es insuficiente para el fin a que se destina.

Sobre la construcción de un nuevo palacio dijo que no se ha decidido nada.

El señor Domingo también habló con los periodistas sobre este asunto coincidiendo en que las habitaciones del Palacio de Oriente iluminadas del

duque de Génova son magníficas, pero subsiste el propósito de construir un palacio de arquitectura que responda a nuestro tiempo.

El ministro de la Gobernación y el de Hacienda coincidieron en estas manifestaciones.

El señor Prieto dijo que ha sido encargado de organizar la parte espectacular del acto de la promesa del presidente de la República, por lo que respecta a la calle.

Desfilarán las tropas de la guarnición, los «miqueletes» de Alava y Guipuzcoa, los «forales» de Navarra, los «amifones» de Vizcaya, los mozos de escuadra de Barcelona y un labor de infantería y otro de caballería de las tropas indígenas de Marruecos.

—De cuanto ocurra después—dijo el ministro—nadie lo puede saber. El Presidente decidirá.

La situación es clara. Todo depende de la participación o no de los socialistas. La crisis durará dos o tres días y el proceso será público.

Marcelino Domingo niega las disidencias en el partido R. R. S.

Madrid (Tel.).—Ante los rumores, que cada vez han tomado más cuerpo sobre una probable división en el partido radical-socialista, los periodistas visitaron al señor Domingo que les manifestó no ser cierto el referido rumor.

Sin embargo se sigue diciendo que por discrepancias entre Albornoz y Marcelino Domingo, se dividirá el grupo parlamentario sumándose ambas partes a otras organizaciones y desapareciendo el referido partido radical-socialista.

El Congreso Minero

Oviedo (Tel.).—Se ha celebrado la sesión de apertura del Congreso Minero.

Se tratará de la intervención obrera en la industria.

CANAS

INVENTO MARAVILLOSO para volver los cabellos blancos a color primitivo a los 15 días de darse una loción diaria. Su acción es debida al oxígeno del aire. No mancha ni le pial ni la ropa. Se aplica con la mano como una loción cualquiera. La acción desaparece rápidamente. Cuidado con las imitaciones.

De venta en todas partes

Radio-Cine Sonoro Radiofonógrafos

familiares y con amplificadores propios para café o bar, desde los más económicos a los más potentes que se oyen a 4 o 5 kilómetros.

Agencia oficial de **FERM-FONO CLARION FADA Y C.ª**

CASA AVELA.—Almacén de música.—Plaza del Abad Penalva, 1

Venta a plazos y al contado.—Alquileres

Representante de los pianos Chasaigne, Bechstein, The Aeolian (pianolas), Phillips, (eléctricos para bar, nuevos y de ocasión).

Aparatos para el cambio automático de los discos